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Výsledky voleb
do dozorčí rady ČD

Lokomotivy Siemens Vectron rozšíří
lokomotivní park ČD Cargo

Hlavní volební komise informovala o prů-
běhu a výsledku voleb člena dozorčí rady ak-
ciové společnosti ČD, voleného zaměstnanci 
Českých drah ve dnech 25. až 28. dubna 2016. 

Z celkového počtu 15 411 zaměstnanců ČD, 
a tedy i voličů, se jich těchto voleb zúčastnilo 
10 484 a volební účast tak činila 68,03 procen-
ta. Platných volebních lístků bylo odevzdáno 
celkem 10 201.

Hlavní volební komise potvrdila, že ve vol-
bách, které proběhly platně a v souladu s vo-
lebním řádem, byl členem dozorčí rady zvolen 
Jaroslav Pejša, který obdržel 5278 volebních 
hlasů.

Druhý nejvyšší počet 2818 hlasů obdr-
žel v  těchto volbách kandidát za  Federaci 

Moderní slovo komunikace mimo jiné 
také znamená sdělování či výměnu infor-
mací. Mezi lidmi, mezi různými instituce-
mi, za kterými ovšem také stojí lidé. V rovi-
ně soukromé i pracovní. Někdy však taková 
komunikace z mnoha důvodů vázne. Opět 
mezi lidmi i institucemi…

Bylo úterní odpoledne 19. dubna, když 
jsme v redakci Zájmů strojvůdce diskutovali 
s odpovědným redaktorem PhDr. Liborem  
Poláčkem nad obsahem připravovaného 
osmého čísla Zájmů. V tu dobu také dok-
tor Poláček upřesňoval některé záležitosti 
ohledně čtvrtečního (21. 4.) slavnostní-
ho shromáždění k  120. výročí založení 
Federace strojvůdců, konaného v  Praze. 

Krátce po  třetí hodině odpolední několi-
krát, a hned na několik telefonních linek, 
bezúspěšně volal na  Odbor komunikace 
Ministerstva dopravy ČR. Ve hře totiž byla 
možná účast ministra dopravy Dana Ťoka 
na  tomto slavnostním shromáždění. Ne-
uspěl dokonce ani na  tzv. pohotovostním 
čísle mobilního telefonu tohoto odboru. 
Proto nakonec nechal vzkaz na záznamní-
ku s nabídkou spolupráce na širší mediali-
zaci případné účasti pana ministra na této 
významné výroční akci. 

Mezi skutečnými profesionály platí jed-
no nepsané pravidlo. – Vždy odpovědět 
na podnět, ať už přijde od  tzv. VIP osoby 
nebo od  „obyčejného“ smrtelníka. V  tom-
to směru je také zpracována celá řada ob-
sáhlých etických kodexů, kde jsou přesné 
návody, jak se eticky zachovat i v různých 
problematických situacích. Zde však odpo-
vědný redaktor ZS narazil na hluchotu sly-
šících. Odpovědi se nedočkal!

Při přípravě řady článků do Zájmů stroj-
vůdce se často obracím na  tiskové mluvčí 
Policie ČR, státních zastupitelství a  soudů. 
Jen zcela výjimečně narazím na bariéru čistě 
byrokratického přístupu a  úřednické důleži-
tosti. Většinou se totiž setkávám se vstřícností 
a  naprostou profesionalitou. Kvalifikovaný 
tiskový mluvčí totiž dobře ví, že profesio-
nálně podaná informace je ve  zpětné reakci 
i jeho vizitkou a kladně vypovídá i o instituci, 
za kterou vystupuje. 

Na odboru komunikace zmíněného minis-
terstva asi vyznávají jinou filozofii. Úředníci 
ústředního orgánu státní správy, kterým mini-
sterstvo je, si zřejmě vůbec neuvědomují, že 
jsou zaměstnanci všech daňových poplatníků. 
A na zaměstnance, kteří neplní své povinnosti 
vůči svému zaměstnavateli, pamatuje přísluš-
né ustanovení zákoníku práce. Mělo by platit 
i na Ministerstvu dopravy ČR. Není mně nic 
známo o tom, že by některé zákony na mini-
sterstvech neplatily. A  tak nám nezbývá než 
doufat, že se s hluchotou slyšících už nebu-
deme setkávat.

Vladimír Selucký

Hlavní projev na  slavnostním shromáždění k  120. výročí vzniku samostatné profesní odborové organizace Federace strojvůdců České republiky přednesl její prezident Jindřich Hlas. 
Na snímku Jiřího Adolfa je s viceprezidentem evropského sdružení strojvedoucích ALE Leszkem Mietkem

Dne 13. dubna byla slavnostně podepsána smlouva mezi ČD Cargo a spo-
lečností Siemens Česká republika na dodávku prvních pěti interoperabilních 
lokomotiv řady Vectron. 

„Rozhodnutí o  nákupu nových interope-
rabilních lokomotiv je součástí dlouhodobé 
strategie ČD Cargo, resp. naplňování jed-
noho ze zásadních cílů společnosti, kterým 

je expanze na  zahraniční trhy,“ komentu-
je Ivan Bednárik, předseda představenstva 
ČDC, podpis smlouvy a  dodává: „Chceme-
-li si udržet náš tržní podíl a pozici jednoho 

z  nejvýznamnějších evropských dopravců, je 
obnova vozidlového parku nezbytná a tyto lo-
komotivy jsou první, nikoliv však jedinou vý-
znamnou investicí v této oblasti.“ Slavnostní-
ho aktu se zúčastnili všichni členové předsta-
venstva ČD Cargo i předseda představenstva 
ČD Pavel Krtek. Podpis smlouvy je završením 
několikaměsíčního výběrového řízení a složi-
tých obchodních jednání.

„Velmi nás těší, že se společnost ČD 
Cargo, jeden z  nejvýznamnějších hráčů 
na středoevropském trhu železniční přepra-
vy zboží, rozhodla pořídit pět nových loko-
motiv a rozšířila tak skupinu dopravců, kteří 
u společnosti Siemens objednali dohromady 
již více než 300 lokomotiv Vectron,“ uve-
dl Roman Kokšal, ředitel divize Mobility,  
Siemens Česká republika. 

Lokomotivy Siemens Vectron budou 
schopné provozu nejen ve  všech soused-
ních zemích, ale také např. v  Maďarsku 
nebo Rumunsku. Jejich nasazení se očekává 
na vlacích s automobily mezi Slovenskem, 
Českou republikou a  Německem i  na  dal-
ších mezinárodních spojích. Již nyní je 
možné se s  lokomotivami ČD Cargo setkat 

na Slovensku a v Polsku a v omezené míře 
i v Maďarsku a Rumunsku. „Nové Vectrony 
ČD Cargo budou splňovat ty nejpřísnější 
evropské standardy a  stanou se nejmoder-
nějšími hnacími vozidly v  celé naší floti-
le,“ doplňuje Ivan Bednárik. Lokomotivy  
Vectron budou vybaveny standardem ETCS, 
GSM-R, vozovou diagnostikou a dále např. 
moderním kamerovým systémem.

První lokomotiva v  korporátních bar-
vách dopravce ČD Cargo by měla být ve-
řejnosti představena na  mezinárodním ve-
letrhu železniční techniky Czech Raildays 
v  červnu tohoto roku v  Ostravě. Dodávka 
dalších strojů bude následovat do  kon-
ce tohoto roku. Lokomotiva Vectron díky 
svému vysokému výkonu 6,4 MW umožní 
efektivně přepravovat i těžké vlaky na tra-
tích, které jsou zatíženy hustým provozem 
osobních vlaků. V  základním dodávaném 
provedení je lokomotiva vybavena pro 
provoz v sedmi státech střední a východní 
Evropy, což umožní výrazně zrychlit přes- 
hraniční přepravu bez tradiční nutnosti vý-
měny lokomotivy na  hranicích. Vzhledem 
k  modulární koncepci lokomotivy může 
být lokomotiva dovybavena pakety pro 
provoz v dalších zemích.

Tisková zpráva ČD

Krátce po poledni 21. dubna bylo ve vel-
kém sále hotelu Ariston v Praze zahájeno slav-
nostní shromáždění k  120. výročí založení 
Federace strojvůdců České republiky. 

V úvodu svátečního setkání zazněla česká 
státní hymna a pak již slavnostní shromáždění 
ozdobilo svým vystoupením čtyřicet dětí ze 
Základní školy Katusice z okresu Mladá Bo-
leslav. Zábavné pásmo plné písniček a scének 
bylo věnováno železnici a zvláště strojvedou-
cím, jejichž odborová organizace slavila své 
kulaté narozeniny.

Na setkání přijali pozvání zástupci našich 
základních organizací a s nimi i mnoho těch 

kolegů, kteří se v  uplynulých desetiletích 
zasloužili o  znovuobnovení Federace stroj-
vůdců. Mezi vzácnými hosty byl přítomen 
viceprezident evropského sdružení stroj-
vedoucích ALE Leszek Mietek, který je 
rovněž předsedou partnerského profesního 
odborového svazu polských strojvedou-
cích ZZM. Vedoucím delegace Federace 
strojvůdců Slovenské republiky byl její 
prezident Dušan Kaša. Přítomni byli i  čle-
nové představenstva akciové společnosti  
České dráhy František Bureš, Michal Štěpán  
a  Roman Štěrba a  dále ředitel personálního 
odboru GŘ ČD Ivo Veselý.

Mezi sebou jsme přivítali rovněž ředitele 
Drážního úřadu Jiřího Koláře, generálního 
inspektora Drážní inspekce České republi-
ky Romana Šiguta, předsedu představenstva 
Dopravního vzdělávacího institutu (DVI) 
Jana Bittera a  generálního ředitel AŽD Pra-
ha Zdeňka Chrdleho. Zúčastnili se i  kolego-
vé z  dalších odborových centrál působících 
na  železnici – předseda OSŽ Jaroslav Pejša, 
prezident Unie železničních zaměstnanců  
Stanislav Trojan a prezident Federace vlako-
vých čet Jan Fridrich.

Hlavní projev zaměřený na historii, ale také 
současnost naší samostatné profesní odborové 

organizace přednesl prezident Federace stroj-
vůdců České republiky Jindřich Hlas.

Z  hostů pak na  slavnostním setkání 
vystoupili za odborové organizace Leszek  
Mietek, Dušan Kaša a  Jaroslav Pejša. 
Přítomné zaujala i  vystoupení člena 
představenstva akciové společnosti ČD 
Františka Bureše a  zejména generálního 
ředitele společnosti AŽD Praha Zdeňka 
Chrdleho. K  obsahu těchto vystoupení 
se vrátíme ještě také v  příštích vydáních 
našeho časopisu. 

Libor Poláček

strojvůdců České republiky, člen prezidia 
FSČR Jaroslav Vondrovic. 

Prezidium FSČR a  kolega Jaroslav  
Vondrovic děkují všem členům naší odbo-
rové organizace a také ostatním železničá-
řům, kteří přišli k volebním urnám a dali 
našemu kandidátu své volební hlasy. Jejich 
důvěry a podpory si velmi vážíme.  

Vizualizace lokomotivy Siemens Vectron v barvách ČD Cargo

Federace strojvůdců slavila svých sto dvacet let

O hluchotě
slyšících
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Do střetu chyběly vteřiny

Pohledové zkoušky návěstidla
osazeného ledkami

„Posílám vám perličku týkající se navěště-
ní, jak také může být zajištěno Správou želez-
niční dopravní cesty. Tato „podivuhodnost“se 
nachází na trati Jihlava–Havlíčkův Brod, a to 
hned za Jihlavou,“ napsal nám jeden z našich 
brněnských kolegů. Jeho komentář, který do-
provázelo hned několik fotografií, zde uvádí-
me v plném znění.

„V železniční stanici Jihlava jsem obdržel 
rozkaz na 500 metrů pomalé jízdy 80 km/h. Je-
likož jsem předtím tuto trasu delší dobu nejel, 
pozorně jsem očekával, kde co a  jak. Abych 
se řádně zorientoval, a hlavně abych si zapsal 
tento traťový úsek řádně do paměti. 

Vyrážím tedy z  Jihlavy směr Havlíčkův 
Brod a  dle očekávání a  popisu kilometric-
ké polohy registruji návěst začátek pomalé 
jízdy. Sice se troufavě dovtipuji, kde až je 
oněch uvedených 500 metrů trvající omeze-
ní rychlosti (kvůli nerovnosti svršku), přitom 
ale stále vyhlížím, ba pak už i  zoufale hle-
dám, ono vysvobozující „K“. Po  neúspěš-
ném pátrání se přesvědčuji dle kilometrické 
polohy, že jsem už dávno za platností úseku 
této pomalé jízdy. Inu, jsme jenom lidé, a tak 
si v duchu nadávám, že já sám nejsem dost 
bystrý a že jsem to prostě přehlédl. Říkám si, 
že za  chvilku pojedu zpět, a  tak si počíhám 
znovu a ještě pozorněji!

Přestože základní informace o  výsledcích 
rokování letošní Celostátní rady předsedů 
základních organizací FS byla zveřejněna již 
v  sedmém vydání našeho časopisu, předklá-
dám zde několik dalších poznámek k tomuto 
výročnímu jednání naší profesní odborové 
organizace. Především k  momentům, které 
považuji za zvlášť důležité.

V  hlavním projevu prezidenta FSČR Jin-
dřicha Hlase mj. zaznělo i hodnocení průběhu 
loňského přezkoušení strojvedoucích a  bylo 
zdůrazněno velmi aktuální zapojení naší od-
borové organizace do  příprav přezkoušení 
příštího. Federace strojvůdců se již angažuje 
do  přípravy otázek a  dohlédne na  to, aby je 
strojvedoucí dostali včas, aby se na zkoušky 
mohli dostatečně připravit. 

Pokud jde o „akci přesčasy“, musíme konsta-
tovat, že někteří členové se nechali zlákat vidi-
nou okamžitého, ale bohužel jen krátkodobého 
prospěchu před možností dlouhodobého zisku, 
dosaženého vybojováním větších a  trvalejších 
výhod. I přesto však lze pozitivně hodnotit, že ČD 
přislíbily zahájit jednání o novém katalogu prací. 

Při zpateční cestě jsem ale s  nemalým 
údivem zjistil, že lidská blbost opravdu není 
žádnou vzácností! Jako důkaz ostatně poslou-
ží těchto pár fotografií. Takové až absurdní 
umístění návěsti mě dokonce donutilo ono 
místo navštívit i po pracovní době. Opravdu, 
ona umístěná a přitom velice poctivě schova-
ná návěst „K“ byla v cca třiceticentimetrovém 
rozestupu stíněna vzdálenostním upozorňova-
dlem před návěstidlem AB z druhé strany. 

Velkým tématem poslední doby je s od-
stupem osmi let již opětovně připravovaná 
změna zákoníku práce, konkrétně v  jeho 
paragrafu 24. Pokud by se opravdu zreali-
zovala, menší odborové svazy by se při jed-
nání o  podobě kolektivní smlouvy dostaly 
do  faktického područí odborové centrály, 
která má nejvíce členů. Nezbývá než dou-
fat, že se potvrdí rozhodnutí Ústavního sou-
du ČR, jež takový postup již jednou označil 
za naprosto nepřijatelný. 

Velkou diskuzi rozpoutal bod týkající 
se zvýšení členských příspěvků, naplnění 
sociálního fondu Stephenson a  přerozděle-
ní členských příspěvků. Loňská CRP totiž 
zavázala prezidium, aby připravilo dvě va-
rianty navýšení příspěvků. Nakonec však 
zvítězil návrh ponechat členské příspěvky 
v  dosavadní výši, přestože situace si žádá 
do budoucna řešení. Jinak totiž nebude na-
příště možno naplnit veškeré potřeby FSČR 
a zejména jejích členů.

Zaujalo mě i  vystoupení člena prezidia  
Petra Čecháka, který informoval o  připra- 

Takže Správá železniční dopravní cesty asi 
nepovažuje za důležitou viditelnost i druhou 
stranu této „oboustranné“ návěsti!“

Poznámka redakce: Na problém umís-
tění návěsti upozornil odpovědné zaměst-
nance SŽDC vedoucí oddělení BOZP 
FSČR Josef Daněk. Díky tomu byla ná-
věst po  třech dnech umístěna do  správné 
polohy.

vovaných změnách týkajících se naší spolu-
práce s  Hasičskou vzájemnou pojišťovnou. 
Hovořilo se i o tzv. pojistných plnění a nezbý-
vá než doporučit všem kolegům, aby těmto 
záležitostem ve vlastním zájmu věnovali ná-
ležitou pozornost.

Předseda ÚRK Jiří Hajný na CRP upozor-
nil na některé chyby v registraci či přeregist-
raci členů a hovořil o problémech, na něž při 
své práci členové komise často narážejí. 

Velká debata se týkala podoby příštího 
vnitřního uspořádání FSČR. Argumenty pro 
nové uspořádání byly zveřejněny v  článcích 
otištěných v  tomto časopise. Proto jen při-
pomenu návrh na  zrušení trojice stávajících 
oblastí a jejich nahrazení dvěma oblastmi po-
dle druhu dopravy, tedy dopravy osobní a ná-
kladní. I kolegové ze soukromých společností 
by byli zařazeni do oblasti podle toho, jakou 
dopravu provozují. Prezident a  prezidium 
FSČR by zůstali spojovacím prvkem, který by 
na  činnost organizace dohlížel a  tyto oblasti 
řídil. Na CRP bylo nakonec odhlasováno, že 
v nejbližší době vznikne komise pro přípravu 
změny stanov, jež by umožnila takovou změ-
nu organizační struktury Federace strojvůdců.

Evžen Mikolajek

Dvojice záběrů ze samého úvodu slavnostního setkání, jež bylo ve znamení vystoupení čtyř 
desítek dětí ze Základní školy Katusice na  Mladoboleslavsku. Pásmo písniček a  scének 
zaslouženě sklidilo obrovský potlesk

Děj příběhu, který se udál v pondělí 25. dub-
na po poledni na  trati Břeclav–Přerov, byl až 
mrazivě jednoduchý. Řidič kamionu (čtyřia-
padesátiletý cizinec) jedoucí po  silnici II/427 
v obci Moravský Písek nerespektoval výstrahu 
světelného přejezdového zabezpečovacího za-
řízení se závorami na  přejezdu P  8158 a  vjel 
v  rozporu s ustanovením § 29 odst. 1 zákona 
o provozu na pozemních komunikacích na pře-
jezd v  době, kdy je to zakázáno. Zůstal stát 
na  přejezdu mezi sklápějícími se závorami. 
V  těchto kritických okamžicích se k přejezdu 
blížil rychlostí 160 km/h vlak EC 130 Varsovia 
jedoucí z Budapešti do Varšavy. Strojvedoucí 
Vít Škrhák z  DKV Brno, PP Břeclav spatřil 
ze stroje 380 006-7 kamion stojící na přejez-
du na vzdálenost asi 500 metrů. Ihned zavedl 
rychločinné brzdění a dával lokomotivní hou-
kačkou návěst Pozor. Cca 100 metrů před če-
lem vlaku se kamion rozjel a prorazil závory. 
Do střetnutí chybělo jen pár vteřin… Vlak za-
stavil 395 metrů za přejezdem. 

Dne 30. března byli zástupci naší odborové 
organizace pozváni ke  spolupráci při hodno-
cení viditelnosti a  rozpoznatelnosti návěst-
ních znaků návěstidla osazeného LED zdroji 
světla. Jednalo se v pořadí již o druhou upřes-
ňující zkoušku tohoto světelného zdroje, a to 
i  za  přítomnosti zástupců a  techniků Správy 
železniční dopravní cesty, dodavatelské firmy 
AŽD Praha, zástupců údržby sdělovací a za-
bezpečovací techniky, odborníků na  optiku 
a zde testovanou novou technologii.

Tentokrát s námi byly konzultovány zapra-
cované změny z  předchozí zkoušky, konané 
v  Brně-Králově Poli. Hodnocení probíhalo 

Pohotovým zavedením rychločinného brz-
dění a  tím razantním snížení rychlosti vlaku 
strojvedoucí vytvořil řidiči časový prostor 
k opuštění přejezdu. Málokdo si však dovede 
představit stejnou situaci za  snížené viditel-
nosti, například v  mlze. A  do  toho vlak při-
jíždějící vysokou rychlostí po sousední koleji! 

O incidentu strojvedoucí informoval dispe-
čera CDP Přerov a po jeho souhlasu pokračo-
val v jízdě. Řidič kamionu zastavil za přejez-
dem a po prohlídce vozidla z místa incidentu 
odjel. Po krátké době byl Policií ČR dopaden 
a posléze obviněn ze spáchání přečinu obec-
ného ohrožení z  nedbalosti. Řidič je stíhán 
na svobodě. 

Čtenáři ZS si jistě vzpomenou na fakticky 
stejný případ z 23. října 2015 ve Studénce (viz 
článek Zločin a trest v ZS 1/2016). Na devě-
tadvacetiletého řidiče z  Portugalska uvalil 
Okresní soud v Novém Jičíně vazbu. Po zkrá-
ceném přípravném řízení rozhodl 9. prosince 
samosoudce trestním příkazem o  trestu pro 

v Mnichově Hradišti na tamním letišti. Letišt-
ní plocha nám poskytla ideální prostředí při 
různých světelných podmínkách, při různém 
směrování světelného paprsku a  téměř jaké-
koliv možné vzdálenosti od návěstidla. Cílem 
zkoušky bylo stanovit úroveň jasu návěstidla 
v denním a nočním režimu, a to jak při svitu 
pouze jediného návěstního světla, tak při svitu 
všech jejich kombinací, přípustných součas-
ným přepisem SŽDC D1. 

Zkoušky probíhaly od  poledních hodin až 
do pozdní noci. Byly nám předvedeny samot-
né návěstní prvky, vysvětlena jejich funkce 
ve  vazbě na  staniční zabezpečovací zařízení 

řidiče: peněžitý trest ve výši 100 tisíc korun 
a zákaz činnosti spočívající v řízení motoro-
vých vozidel na dva a půl roku. Rozhodnutí 
je právoplatné. V  závěru zmíněného článku 
jsem uvedl: „Rychlé vyšetření a soudní pro-
jednání tohoto případu (včetně téměř sedmi-
týdenní vazby řidiče) je z hlediska generální 
prevence proti vzniku obdobné trestné čin-
nosti velmi významným činem. Je jen velkou 
škodou, že podobným způsobem nepostupují 
i orgány činné v trestním řízení na jiných mís-
tech naší republiky“. 

Citovaný „povzdech“ má jistě platnost 
i na výše popsaný případ z Moravského Pís-
ku. Jeho společenská nebezpečnost je velmi 
vysoká. Redakce Zájmů strojvůdce požádala 
o  vyjádření k  tomuto případu Okresní státní 
zastupitelství v Hodoníně. Pokud toto stano-
visko dostaneme, bude samozřejmě na strán-
kách ZS zveřejněno. 

Vladimír Selucký

a  názorně předvedena funkce i  při porucho-
vých stavech. Jako zástupci Federace strojvůd-
ců jsme měli největší připomínku k úrovni jasu 
zeleného návěstního světla, které i  v  nočním 
režimu nadměrně oslňovalo. Po  konzultaci 
a přislíbeném pokusu o úpravu jasu zeleného 
světla jsme ve shodě s ostatními členy hodnotí-
cí komise vyslovili náš souhlas s uvedením této 
technologie do zkušebního provozu. 

První instalace tohoto typu návěstních 
svítilen je předpokládána v  průběhu měsíce 
května až června v žst Jeřmanice na trati Tur-
nov–Liberec, a to v celé stanici pro směr jízdy 
od Liberce. 

Antonín Sehnal, člen předpisové  
komise FSČR

Jiří Šafařík, člen prezidia FSČR

V  návaznosti na  informační servis pre-
zidia Federace strojvůdců České republiky 
z 8. dubna 2016, který byl rozeslán do všech 
našich základních organizací, připomínám 
také prostřednictvím našeho časopisu, že 
na  jednání Celostátní rady předsedů ZO ko-
nané v poslední březnový den tohoto roku byl 
odsouhlasen úkol s názvem Návrh na zahá-
jení prací souvisejících s celkovou změnou 
stávajících Stanov FSČR, a to včetně souvi-
sejících dokumentů. 

Na základě této části usnesení z CRP pre-
zidium vyzvalo všechny kolegy, kteří mají 

zájem na  změně stávajících Stanov FSČR 
a souvisejících dokumentů, aby se nejpozději 
do  31. května 2016 přihlásili na  e-mailovou 
adresu analytik@fscr.cd.cz na P-FS. 

V  souladu s  ustanovením článku I. části 
D stávajících Stanov FSČR pak prezidium 
z navržených zájemců ustanoví příslušnou 
komisi. 

Ve  svém informačním servisu prezidium 
FSČR také upozorňuje na skutečnost, že účast 
na jednání této komise nebude refundována.

Miloš Brunner

Obr. 3

Poctivě schovaná návěst

Ještě jedno ohlédnutí za
celostátní radou

Bude ustavena komise
k přípravě návrhu
na změnu stanov

V rámci oslav významného jubilea FSČR pořídil Jiří Adolf také tento snímek, na němž jsou 
společně všichni dosavadní prezidenti naší odborové organizace působící v této funkci po jejím 
znovuobnovení v  roce 1990. Zleva Jindřich Hlas, Tomáš Slunka, Petr Čechák, František 
Pospíšil a Jiří Našinec 

Jedna z mnoha krásných kreseb, které strojvedoucím a  jejich profesní odborové organizaci 
připravily děti ze Základní školy Katusice. Milé dárky vyzdobily nejen pódium, ale i  další 
prostory velkého společenského sálu pražského hotelu Ariston
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Vážení kolegové, nastal čas objednat si 
oblíbené plánovací kalendáře na rok 2017. 
Vaše objednávky zasílejte do 6. června 2016 
e-mailem na ZO FS Nymburk: NBKzo@fscr.
cd.cz nebo na  adresu: Augustin Rychetský, 
Masarykova 1252, 28802 Nymburk.

Za  ZO FS Nymburk A. Rychetský, tel. 
736168742 (9–20 hod.)

Nabídka

Tak nám zrušili turnus, dozvěděl jsem se 
v půlce března od kolegy. Docela mě to pře-
kvapilo a doufal jsem, že je to vtip. Nicméně 
za pár dní mi volal vedoucí provozu, že tomu 
tak skutečně je, vedení DKV rozhodlo. Jako 
důvodem je uvedena potřeba vzniku záško-
láckého turnusu v Liberci. Od dubna tak Li-
berec přebral některé výkony na  trase Stará 
Paka–Liberec. Nutno podotknout, že turnus 
876 vznikl teprve před rokem, právě z důvo-
du, že Liberec neměl lidi a ze Staré Paky také 
nebylo možné vše objezdit. Po  spojení s  Sp 
vlaky do Kolína vznikl šestidenní turnus s ná-
stupy v  Trutnově. Protože v  Trutnově téměř 
nikdo řadu 843 neměl, asi 15 lidí si autorizace 
(na které jsme jezdili až do Liberce) udělalo. 
Taktéž poznání tratě Stará Paka–Liberec. Jistě 
to stálo nemalé prostředky, většina leťáků se 
tam svezla párkrát, protože vloni na tři měsíce 
byla z důvodu výluky celá trať uzavřená. 

Na letošní grafikon zůstal turnus téměř ne-
změněn, aby byl od 1. dubna najednou zrušen. 
Logický smysl mi uniká. V  Liberci je totiž 
také velký podstav a  zaškolovat strojvedou-
cí zrovna na osobních vlacích Liberec–Stará 
Paka, kde je poměrně ostrá jízdní doba, mi 
nepřijde příliš vhodné. Kdo jezdil s  řadou 
843, ten asi ví, jak to brzdí. – Za sucha to jde, 
za mokra je to bída a na listí a ve sněhu vo-
zidlo nebrzdí vůbec. Trefovat se do zastávek 
z 80 až 100kilometrové rychlosti, která je nyní 
na celé trati, není podle mne nic pro zácvikáře, 
kteří se teprve učí. 

Sám jsem zde několikrát zácvikáře měl. 
Pokud to sám nemám v ruce, jsem samozřej-
mě radši, když zácvikář brzdí dříve a opatrně-
ji. Pak ale prodlužuje jízdní dobu, nevychází 
křižování a výpravčí se ptají, co se děje. U nás 
jezdí zácvikáři na  810 z  Jaroměře do  Sta-
ré Paky, nebo na  lokálce do  Teplic. Vozidlo 
jednoduché, jízdní doby dlouhé, ideální stav. 
Proč to nejde i jinde? Nebo že by pravý smysl 
byl trochu jinde? Protože v Trutnově téměř 
všichni vypověděli dohodu o přesčasech?

Zácvik nových strojvedoucích je v  sou-
časné době hodně nedořešenou kapitolou. 
V době mého zácviku (rok 2005) jsem byl rád, 
že jsem si mohl projet všechny tratě v okolí 
svého depa, svézt se a osahat si všechny řady, 
které v depu jezdily. A  také s  různými stroj-
vedoucími, neboť každý má své zkušenos-
ti a  mohl jsem něco pochytit. Začínal jsem 
na  topírenském posunu, pak na  záloze, ná-
sledně na lokálce a postupně jsem za půl roku 
sjezdil všechno včetně rychlíků. Po  zácviku 
jsem strávil půl roku na „topíráku“ a na zálo-
ze, udělal si všechny řady, poznání na všechny 
tratě a jako leťák začal jezdit všechno. 

Dnes je zácvik zkrácený, zácvikáři jezdí 
většinou jednu trať na určených řadách. Nyní 
pro ně vznikají dokonce turnusy. Na  topírák 
nechodí, záloha téměř nikde není. Kde se 
mají naučit ten zbytek, nevím. Po zkouškách 
by pak měli dva měsíce jezdit na řadách 810 
a 814 na místních výkonech, což by sice znělo 
logicky, jenže Trutnov žádné takové výkony 

Je to sice už patnáct let, co jsem ukončil 
své působení u  ČD, i  jako důchodce však 
s velkým zájmem sleduji, co se na dráze děje. 
A  tak, stejně jako jiní cestující, také já jsem 
s  velkou radostí přivítal, že od  grafikonu 
2015/16 u nás nahradila motorový vůz ř. 810 
elektrická vlaková souprava s řídicím vozem. 
Jezdí kolem osmé hodiny ranní ze stanice 
Břeclav do žst Hodonín, odkud se po třinácti 
minutách vrací zpět. 

Problém nastane, když vlak zastaví v hodo-
nínské stanici, kde strojvedoucí musí změnit 
stanoviště. Vzhledem ke  krátkému pobytu 
v žst vypne hlavní vypínač, čímž ovšem tlačít-
kem ovládané dveře vlakové soupravy ztratí 
napětí a nejdou otevřít! Cestující pak v  cha-
osu běží ke druhým dveřím, ale ani ty nejdou 
otevřít. Nezbývá, než aby už ve strachu přešli 
až do sousedního vagonu, odkud teprve mo-
hou vystoupit. Bylo by vhodné, aby s  tímto 

Byli jsme informováni, že v některých PJ 
ČD Cargo dochází ze strany zaměstnavate-
le ke  zpochybňování nároku na  Odměnu 
za  zaškolování (viz bod 4.14.5 PKS 2016), 
která je stanovena ve výši 20 % přiznaného 
tarifního stupně v případě takzvaného pa-
sivního zaškolování.  

Termín „pasivní zaškolování“ je defi-
nován v  IN PERs-47-B-2014 v  bodě 1.3.3 
a  2.3 – V  úvodním období se nově přijatý 
nebo přeškolovaný zaměstnanec seznamuje 
s  prostředím výkonu práce strojvedoucího 
(s  konkrétními hnacími vozidly a  podmín-
kami činností na  hnacím vozidle v  provoz-
ních situacích) a  s  potřebnými předpisy, 
provozní dokumentací provozovatelů drah 
a IN. Vzhledem k tomu, že tento postup byl 

Sdělujeme, že v termínu do 30. 4. 2016 pro-
běhla u všech držitelů In Karet, včetně důchodců, 
jejich rodinných příslušníků a  pozůstalých, vý-
měna In Karet, které již měly propadlou platnost. 

Držitelé In Karet, kteří neprovedli ve  vy-
hlášeném termínu výměnu, mají možnost tak 
učinit nejpozději do  31. 5. 2016, následně 
budou jejich In Karty zablokovány. V přípa-
dě, že držitel předloží při kontrole ve  vlaku 
kartu s  propadlou platností, bude považován 
za cestujícího bez platného jízdního dokladu 
a odbaven jízdným, na které prokáže nárok. 

O  výrobu duplikátu In Karty lze požádat 
na  pokladní přepážce ČD nebo v  případě 
důchodců, jejich rodinných příslušníků a po-
zůstalých na  jednom z  Evidenčních center 

Čtenářům Zájmů strojvůdce předkládám kopii „LA Seznamu“, 
přesněji jeho 16. vydání, s  pokyny pro pomalé jízdy, podle kterých 
vykonávají svou službu všichni strojvedoucí pojíždějící pohraniční 
tratě do Německa. 

V  tomto případě se jedná o  trať 8000a/b Děčín–Bad Schandau 
a zpět. V bodě +6 u trati 8000a a v bodě +2 u trati 8000b se strojvedou-
cí v češtině i němčině dočte, že pomalá jízda 50 km/h v Prostředním 
Žlebu je platná od 23. 04. 16 08:00 hod. do 22. 04. 16 17:00 hodin. 

Dvaadvacátého dubna se v 15. ročníku ku-
želkářského turnaje opět koulelo o pohár Že-
lezného dědka v Jičíně. Tak jako v minulých 
letech, i letos byl turnaj, který pořádá prezidi-
um Federace strojvůdců ČR za podpory ČD, 
ČD Cargo a SŽDC, velmi kvalitně obsazen. 

Zúčastnilo se mnoho známých, ale i  no-
vých amatérských kuželkářů, kteří předvedli 
mezi sebou velmi vyrovnané souboje. Házelo 
se jako již tradičně na 80 hodů na čtyřech drá-
hách (10 do plných a 10 dorážkových na ka-
ždé dráze).

Konečné výsledky uvádíme alespoň u čtyř 
nejlepších mužů a žen. – Muži: 1. O. Hornych 
399 bodů, 2. M. Holý 362, 3. J. Görner 359 
a 4. J. Čapek 355 b. Ženy: 1. P. Friedová 377 
bodů, 2. J. Kořínková 362, 3. K. Koubová 302 

a 4. M. Novotná 294 b. Nejlepší nához na jed-
né dráze měl Jindřich Görner se 108 sražený-
mi kuželkami.

Všichni účastníci turnaje si nejen zakouleli, 
ale také řádně zafandili. Poděkování patří i ce-
lému organizačnímu výboru, pánům Záveské-
mu, Špicarovi, Houškovi a Čapkovi za dobrou 

organizaci a  hladký průběh celého turnaje. 
Všichni přislíbili, že pokud zdraví dovolí, zú-
častní se i v příštím roce, a to již 16. ročníku 
této úspěšné sportovní akce.

Jiří Šafařík
člen prezidia FSČR

nemá. Vše je buď na D3, nebo na kasičkách, 
a to samozřejmě noví strojvedoucí nemají. 

Nemohou ani na  onen „topírák“, neboť 
depo je vedeno jako vlečka, a  na  tu zase 
nemají zkoušky (po  trati s  cestujícími ale 
jezdit mohou). A  i  kdyby takové zkoušky 
měli, nemohli by zase v depu téměř s ničím 
popojíždět, neboť na  jiné řady nesmí dělat 
autorizace. Na některých řadách se třeba ani 
nesvezou a následně dělají zkoušky na něco, 
co viděli akorát jezdit kolem. 

Netvrdím, že se to nenaučí v provozu, ale 
systémové řešení tady jednoznačně chybí. 
Depo tak může vytvořit nové strojvedoucí, 
ale nemůže je pak vlastně na nic použít. Musí 
je posílat na  jiné pracoviště, nějaké ježdění 
na lokálce ale mladé strojvedoucí pochopitel-
ně nebaví, navíc zabírají místa chlapům před 
důchodem, kteří už chtějí mít svůj klid. 

Co bude dál, asi ukáže čas. Možná by ale 
neškodilo trochu začít přemýšlet do budoucna, 
namísto vymýšlení krátkodobých a nepromyš-
lených řešení. Opravdu mi nějak u  toho vše-
ho uniká logika. Dnes už „za branou“ nestojí 
zástupy zájemců o práci strojvedoucího. Mladí 
chtějí být o víkendech doma, spát doma, a když 
už ne, chtějí za to odpovídající mzdu. 

A pokud zaměstnavatel nabídne nejasný zá-
cvik a  uplatnění, po  zkouškách místo ježdění 
funkci posunovače, protože zrovna není mís-
to (protože jezdí důchodci), a  časem možná 
ježdění na lokálce, to vše za dnes již opravdu 
podprůměrný peníz, nelze čekat, že se do toho 
někdo pohrne. Jeden pán prohlásil: A  co by 
strojvedoucí vlastně nechtěli za těch 160 hodin 
měsíčně? Jenže ono to není jen těch 160 hodin. 
Je to průměrně dalších 15 hodin strávených 
na přerušení, dalších minimálně 6 nocí na noc-
ležnách a  přičtu-li dojíždění, jsem průměrně 
na  250 hodinách měsíčně strávených mimo 
domov kvůli zaměstnání. Za 24 tisíc čistého? 
Zvláště ve velkých městech je to výsměch.

 I  ostatní turnusy jsou od dubna o pár lidí 
seškrtány, údajně z  důvodů výluk. Jaký má 
tedy smysl psát se do  turnusu, když nikdy 
nevíte, kdy vás z něho vyšoupnou? V součas-
né době několik strojvedoucích odešlo, ať už 
k soukromníkům, nebo do předčasného důcho-
du. Další odchod zvažují. Nedivím se. Vedení 
společnosti by dle mého názoru mělo najít 
dlouhodobé řešení nedostatku strojvedou-
cích, namísto dělání naschválů za  to, že si 
někdo dovolil vypovědět dohodu o  práci 
přesčas na dobu neurčitou. Dobře fungující 
firma by se bez přesčasů měla obejít. Chce to 
„jen“ najít vhodné systémové řešení, motivaci 
mladých lidí k  práci strojvedoucího a  stejně 
tak motivaci stávajících zaměstnanců u  firmy 
zůstat. Spokojený zaměstnanec nemá důvod 
odcházet. Zvýšení mzdového tarifního stupně 
a jasná pravidla zácviků a následného zařazení, 
to by mohlo být dobrým začátkem. Obávám se 
ale, že jen to do budoucna bude stejně málo.

Jaroslav Smetana
člen ZO FS Meziměstí

problémem byli kolegové seznámeni na mě-
síčním školení. Mějte na paměti, že i z malič-
kostí se mohou stát velké a často nepříjemné 
a  někdy i  nebezpečné věci. A  možná se po-
dobná situace může vyskytovat i leckde jinde.

S pozdravem Vlastní silou Mirek Hnátek, 
emerita z Těšic

navíc podpořen vágním vyjádřením odboru 
lidských zdrojů GŘ (O10), bylo svoláno 
jednání s ředitelem O10, kde jsme ve shodě 
dospěli k tomuto závěru:

Pokud je strojvedoucímu na směnu při-
dělen zaměstnanec v jakékoli fázi přípravy 
na zaměstnání strojvedoucí, náleží mu od-
měna za  zaškolování ve výši 20 % přizna-
ného tarifního stupně.

Vážení kolegové, pokud i na vašem praco-
višti dojde k podobnému případu, oznamte mi 

jízdních výhod pro důchodce a pozůstalé. Po-
platek za výrobu duplikátu In Karty je 100 Kč 
(každý žadatel uhradí na  pokladní přepážce 
ČD). K žádosti o výrobu duplikátu In Karty je 
požadována nová fotografie. Fotografie musí 
odpovídat aktuální podobě žadatele (rozměry 
35 x 45 mm, čelní pohled s neutrálním poza-
dím). Na  zadní stranu fotografie žadatel na-
píše své příjmení a datum narození. Původní 
In Karta zůstává platná až do  doby fyzické 
výměny za  novou In Kartu. Při výdeji bude 
původní In Karta pro účely jízdních výhod 
zablokována a bude vydán duplikát In Karty 
s nahranými jízdními výhodami, který je mož-
no ihned začít používat. Původní In Karta se 
nevrací a zůstává držiteli. Š.P. 

konkrétní údaje, komu a  kdy nebyla tato 
odměna vyplacena, a  případ bude řešen 
na úrovni ředitele O10.

Závěrem patří podotknout, že je zará-
žející, že právě v  době, kdy se ČD Cargo 
potýká s  významným nedostatkem stroj-
vedoucích a  snaží se nabrat nové adepty 
na  tuto profesi, jsou zpochybňována ně-
která ustanovení PKS, která byla dohod-
nuta i z důvodu zvýšení úrovně přípravy 
na toto povolání.

Jan Zahula
člen prezidia FSČR

Rád bych věděl, jak podle takových zmatečných údajů má strojve-
doucí postupovat. Problém je, že podle těchto podkladů jezdí nejen 
strojvedoucí Českých drah a německých DB, ale i dalších dopravců 
z obou stran hranice.

Všiml jsem si ještě, že v inkriminovaném vydání „LA 16“ jsou jednot-
livé stránky dokonce nadepsány jako „La Seznam – 15. vydání 2016“!  

Po mnoha již uvedených příkladech specifik českého návěstění je 
zde další příklad šlendriánu ze strany SŽDC, který tentokrát dokonce 
už přesahuje i do zahraničí. 

Josef Fulín, v letech 1989 až 2013 strojvedoucí ČD, 
v současnosti Metransrail, stále ovšem člen ZO FS Liberec

Unikající logika

Jen zdánlivě jde o maličkost

Upozornění pro držitele
zaměstnaneckých
jízdních výhod 

Nepřijatelné zpochybňování
nároku na odměnu! 

Zmetky a zmatky

Koulel se Železný dědek

Využijte velmi výhodných nabídek pobytů penzionu Real v Bedřichově v Jizerských 
horách! Nabízíme ubytování v osmi pokojích o 2 až 4 lůžkách (celkem 26 míst a 5 přistýlek), 
které mají vlastní sociální výbavu (WC, sprchový kout, umyvadlo), televize na pokojích, mož-
nost připojení na Wi-Fi. 

Více informaci najdete na www.penzionreal.cz  nebo volejte na telefonní číslo +420 777 272 279. 
Aktuální nabídku rekreačního střediska najdete také na  Facebooku: www.facebook.com/
penzionrealbedrichov.

Navštivte penzion Real 

Úspěch již tradičního jičínského kuželkářského turnaje o pohár Železného dědka je dílem šikovných kolegů z  jeho organizačního výboru. 
Na snímku vlevo s členem prezidia FSČR Jiřím Šafaříkem jsou Jiří Čapek (uprostřed) a Vladislav Záveský (vpravo). Na druhém záběru jsou 
zleva kolegové Tomáš Houška a Zdeněk Špicar
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Společenská rubrika

Poslední rozloučení
V  ranních pr-

vomájových hodi-
nách nás navždy 
opustil vedoucí PP 
Veselí nad Lužnicí, 
strojmistr, kolega 
strojvedoucí a hlav-
ně dobrý kamarád  
Karel Šašek. Ode-

šel náhle ve věku nedožitých osmapadesá-
ti let. Vodák tělem i duší si tak svoji pláno-
vanou „vodu“ 4. května sjel již na jiné řece 
než milované Lužnici. Takže Kájo, AHOJ! 
A díky za obětavý a lidský přístup nad rá-
mec povinností. 

Kdo jste ho znali, věnujte mu spolu 
s námi tichou vzpomínku. 

Kolegové ze ZO FS Veselí nad Lužnicí 
a kamarádi z Veselí nad Moravou

Dvacátého května oslaví osmde-
sáté narozeniny náš kolega Ladislav 
Janata, člen nymburské základní or-
ganizace Federace strojvůdců. K  to-
muto významnému jubileu mu všichni 
blahopřejeme a do dalších let přejeme 
hodně zdraví, lásky, štěstí a  životní 
spokojenosti. Výbor a členové ZO FS 
Nymburk

***
Dne 16. května oslaví svoji krásnou se-

dmdesátku pan Jan Moravec, strojvedou-
cí ČD v.v. Kolegové z Havlíčkova Brodu 
mu přejí mnoho zdraví a stálou vitalitu při 
tenisových zápasech, kterým se tak rád 
a stále věnuje.

***
K  30. dubnu ukončil svou práci 

u  ČD Cargo a  odešel na  zasloužený 
odpočinek pan Jaroslav Dostál, náš 
kolega a  člen chomutovské ZO Fede-
race strojvůdců. Za  odvedenou práci 
na železnici mu děkujeme a do dalších 
let přejeme hodně zdraví, štěstí a spo-
kojenosti v osobním životě. Kolegové 
a kamarádi ze základní organizace FS 
Chomutov

***
V  měsíci květnu oslavili anebo ješ-

tě oslaví svá životní jubilea tito čle-
nové ZO Federace strojvůdců Hradec 
Králové: 14. 5. Pavel Matuna 50 let, 
3. 5. Jiří Nigrin 50 let a  21. 5. Jiří  
Novák 55 let. Výbor a  ostatní kole-
gové z  královehradecké ZO Federace 
strojvůdců jim gratulují a  do  dalších 
let přejí především pevné zdraví, štěstí 
a spokojenost.

***
Šestého dubna oslavil své kulaté život-

ní jubileum 55 let náš kolega Jiří Fiala, 
strojvedoucí a  člen pardubické základní 
organizace FS. Ještě mnoho dalších spo-
kojených let a především pevné zdraví mu 
přejí výbor a ostatní kolegové ze ZO Fe-
derace strojvůdců Pardubice.

Druhého května oslavil své padesáté 
narozeniny náš kolega, pan Libor Fajtl 
z krnovské základní organizace FS Krnov. 
Přejeme mu do  dalších let mnoho zdraví, 
štěstí a pohody. ZO FS Krnov   

***
Z  provozního pracoviště Nymburk ČD 

odešli k 30. dubnu do důchodu naši kole-
gové Luboš Stuchlík a  Jaroslav Voheň. 
Všichni členové základní organizace FS 
jim děkují za  vykonanou práci a  do  dal-
ších let přejí hodně zdraví, štěstí, lásky 
a spokojenosti.

***
V měsíci květnu oslavili svá životní ju-

bilea dva naši kolegové, členové základní 
organizace FS Meziměstí. Dne 5. květ-
na 50 let strojvedoucí, pan Jiří Peterka 
a 12. května 60 let strojvedoucí, pan Petr  
Kubát. Oběma oslavencům přejeme hodně 
štěstí, zdraví a spokojenosti do dalších let. 
Kolegové ze ZO FS Meziměstí

***
V dubnu odešel do penze náš kolega, 

strojmistr ČD, pan Václav Procházka. 
Pevné zdraví a hodně štěstí do dalších let 
mu přejí kolegové z Havlíčkova Brodu.

***
Dne 19. května oslaví své 55. naroze-

niny náš kolega Zdeněk Lošoth. Výbor 
a  ostatní členové základní organizace FS 
DKV Praha mu k tomuto životnímu výročí 
blahopřejí a ještě do mnoha dalších let přejí 
jen to nejlepší, spokojenost a hlavně zdraví.

***
Osmnáctého května oslaví své šedesátiny 

kolega Jan Markovič, člen základní organiza-
ce FS Brno dolní. Dlouhá léta ve zdraví a štěs-
tí, spokojenost a mnoho sportovních úspěchů 
nejen v milovaných Jeseníkách mu přejí výbor 
a ostatní členové ZO Federace strojvůdců.  

***
Dne 24. května bude rovnou šedesátku 

slavit náš kolega Zdeněk Fiala ze základní 
organizace Ostrava-Cargo. Výbor a ostatní 
členové ZO mu přejí do dalšího života pev-
né zdraví, spokojenost a hodně úspěchů. 

***
V závěru tohoto měsíce slaví svá životní 

jubilea hned čtyři naši kolegové ze základ-
ní organizace FS Děčín: 23. 5. Antonín  
Kalfář 65 let, 25. 5. Bartoloměj Kapl 
50 let, 27. 5. Václav Vorel 65 let a 31. 5. 
Josef Kočí 75 let. Všem oslavencům jen 
to nejlepší, spokojenost a  především hod-
ně zdraví do mnoha dalších let přejí výbor 
a  ostatní členové děčínské ZO Federace 
strojvůdců.

***
Dne 3. dubna 2016 oslavil své význam-

né životní jubileum 60 let pan Radomil 
Kot, strojvedoucí  a člen ZOFS Bohumín. 
K jeho narozeninám přejeme: 

Šedesátka – to je věc!
Víno, ženy i ten sex.
Ať Tě to vše stále baví,
teď začíná život pravý.
Nebuď smutný z těchto let,
ještě hodně budeš muset vydržet.
Stejně musíš do rachoty,
vlak na nikoho nečeká,
zalij čaj a vem si dobroty,
na návěstidle už svítí zelená.
Za všechny, kdo Tě mají rádi.
Bernard Kasza

Nabídka kalendářů na rok 2017

Kapesní diář parní železniční techniky!

Na dráze takřka půlstoletí

Vážení kolegové, také letos vám na-
bízíme nástěnné a  stolní kalendáře 
Federace strojvůdců České republiky. 
Kalendáře na  rok 2017 přinesou mnoho 
zajímavých fotografií hnacích vozidel ze 
železničního provozu na našich tratích. 

Každá ze základních organizací Fede-
race strojvůdců obdrží zdarma tři kusy 
stolních kalendářů a  jeden kalendář ná-
stěnný. Všechny další, o  které budete 
mít zájem, je zapotřebí včas objednat! 
Celkový náklad, a  tedy i konečný počet 
vyrobených kusů kalendářů, bude stano-
ven výhradně na  základě závazných 

Letošní novinkou v  nabídce vydavatelství 
ing. Zdeňka Ulricha je kapesní železniční diář 
2017. První kapesní česko-slovenský železnič-
ní diář se zaměřením na parní lokomotivy z ČR 
a SR vyjde ve formátu 105 x 148 mm (na výš-
ku). Obálka bude pro zvýšení životnosti v úpra-
vě lamino/lesk. Diář bude mít 68 listů a nabíd-
ne roční, měsíční a  týdenní kalendárium pro 
poznámky. Najdete zde i  další důležité infor-
mace – datum, číslo dne od začátku (do konce) 
roku, východ/západ slunce/měsíce, fáze měsí-
ce, přehled jmen a svátky (vše CZ/SK), stejně 
jako info o znamení zvěrokruhu.

Zatímco standardní prodejní cena bude 
činit 79 Kč/ks, pro členy Federace stroj-
vůdců byla dohodnuta bezkonkurenční 
cena 43 Kč/ks! Diáře si můžete v  rámci 
své ZO hromadně objednávat společně 
s  tradičními nástěnnými a  stolními kalen-
dáři na rok 2017. V případě individuálního 
zájmu se obraťte přímo na e-mailovou ad-
resu: ulrichz@seznam.cz. Do  objednávky 
ovšem pro kontrolu uveďte základní orga-
nizaci FS, jejímž jste členem.

objednávek ze základních organizací 
FSČR. Výbory ZO si mohou kalendáře 
pro členy svých základních organi-
zací v  požadovaném počtu objednat 
za  podmínky následující finanční spo-
luúčasti: ● u  stolního kalendáře 30 Kč 
(za jeden kus), ● u nástěnného kalendáře 
(13 listů) 60 Kč (za jeden kus).

Novinkou v  letošní nabídce vydava-
telství ing.  Zdeňka Ulricha je kapesní 
železniční diář na  rok 2017, který si 
můžete rovněž objednat za  zvýhodně-
nou cenu přes svoji základní organiza-
ci FS anebo jednotlivě přímo na  adrese 

vydavatele. Bližší informace k  nabídce 
diáře a možnostem jeho zakoupení uvá-
díme na jiném místě tohoto vydání naše-
ho časopisu.

Závazné objednávky s  uvedením 
počtu kusů jednotlivých druhů kalen-
dářů posílejte co nejdříve na prezidi-
um FSČR, a  to nejlépe elektronickou 
formou na  adresu analytik@fscr.cd.cz. 
Uzávěrka objednávek byla stanovena 
na 30. červen 2016! K tomuto datu bude 
objednávaný počet kalendářů uzavřen 
a na další následné objednávky již nebu-
deme moci brát zřetel!

Letos je tomu již 45 let, co náš kolega Miloš Ládek, stroj-
vedoucí a  od  roku 1991 člen Federace strojvůdců Ústí nad 
Labem, opustil střední odborné učiliště železniční v Nymbur-
ce, kde se vyučil mechanikem motorových lokomotiv a vozů. 
Následně, po vykonání základní vojenské služby, se stal po-
mocníkem strojvedoucího u  tehdejších Československých 
státních drah. 

Práce na  železnici se postupem času stala nejen jeho za-
městnáním, ale i  velkým koníčkem a  možná dokonce i  ži-
votním posláním. V roce 1974 složil první zákonité zkoušky 
na  parní lokomotivy, rukama mu poté prošlo mnoho strojů 
a posledních cca 18 let jezdil na dvousystémových lokomo-
tivách. Se založením dceřiné akciové společnosti ČD Cargo, 
na  konci roku 2007, začal místo cestujících vozit vlaky ná-
kladní. A nyní, přesně 12. května 2016, se s životem na kole-
jích rozloučil a odešel do zaslouženého důchodu. 

Kolega Miloš Ládek z provozní jednotky Ústí n. L. se těší, 
že se zase začne více věnovat manželce, vnoučatům a  spor-
tu. Popřejme mu tedy ještě dlouhá léta spokojeného života 
a k tomu hlavně pevné zdraví! (foto: Alois Sedlařík)


